

12月17日,高速男篮三个连续客场之旅进入尾声,球队将做客挑战上海男篮。

本赛季,在刘晓宇加盟北京之后,上海队褪去了上赛季黑马的光环,尽管“寂寞”大神弗雷戴特同新搭档明纳拉斯,场均联手可以轰出近70分,然而上海本土球员实力不济,还是严重拖了后腿。从实力上看,这是一场高速男篮明显占优的比赛,然而全队旅途奔波,体能受困,再加上上海队困兽犹斗,取胜依旧不会太轻松。

战上海,最强外援组合考验高速男篮

你“寂寞” 那我就来点热闹

本报记者 刘伟

上海近况不佳

上一轮联赛,上海主场惨败给了辽宁,79分也刷新了本赛季新低。16轮联赛过后,上海7胜9负,仅仅位列积分榜第13位,全然没有了上赛季异军突起的黑马姿态。

糟糕的战绩,也让上海男篮遭到了来自沪上媒体、球迷的广泛质疑,对主帅刘鹏下课的呼声,也在一浪高过一浪。

面对巨大的压力,刘鹏使出了自己独特的减压方式,那就是看上赛季的比赛录像,提升信心,“教练组、球员输球总归压力很大,尤其主场,该拿下的没拿下,做得也不好。心气下降的时候一直在做很多思想上的沟通,另外把不足的地方通过录像,单独的、集体的沟通。把去年好的一些东西,剪辑录像给队员看,提高信心,怎样去延续去年好的势头。”刘鹏说,“但是今年这些方面在沟通上还是有些问题,技战术方面需要有更多改变,希望

有更多人站出来,继续我们好的能量。”

“三英”大战吕布

回看录像,可能会让刘鹏重拾一些信心,然而这种固守老套路不变的思维,却很难从根本上改变上海眼下糟糕的境遇。

因为从根本上来讲,上海队的问题,是自己的王牌弗雷戴特,套路渐渐被CBA各支球队摸透,大家都知道,只要掐死“寂寞”大神,上海就得断电。恰恰在需要得分的本土球员上,上海却没有能为他分担压力的点。

本赛季,弗雷戴特在上海的出场时间,飙升到了40分钟以上,场均得分达到了38.8分,仅次于新疆队的单外援亚当斯。他同明纳拉斯联手,场均能够轰下近70分,几乎占到了上海队总得分的近7成,对弗雷戴特超高的依赖,让对手防守策略也变得异常简单。

在此前的客场比赛中,高速男篮曾经用夹击的方式,成功封锁过江苏小外援布鲁克斯,并成功战胜对手。如果能成功复制那场比赛的防守策

略,战上海,也就基本成功了一半。弗雷戴特这位“吕布”,也很难逃出小丁、劳莫兄弟组成的“三英”手掌心。

半程冠军可期

如果能顺利拿下上海,高速男篮联赛半程的最后两个对手,将在主场面对青岛和天津,因为两队实力都不强,取胜难度不大。

目前,在积分榜上,高速男篮同辽篮胜率相同,因为相互交手处于劣势,位列第二。辽篮未来三个对手分别是客场挑战深圳、主场面对广州和广东,三场比赛的难度,比高速男篮大得多。如果辽篮输一场,高速男篮很有可能在联赛半程过后,成为冠军。

半程冠军意味着什么?数据显示,在CBA此前21年当中,有13个半程冠军最终加冕,单纯从概率的角度来看,半程冠军夺冠的概率超过60%。当然,这仅仅只是个概率,也有上赛季半程冠军上海,甚至连总决赛也没有碰到的情况。不过,这个头衔,至少能给高速男篮带来自信上的提升。



高速男篮能否在客场再热闹一番?

本报记者 王鸿光摄

主场大胜马刺,豪取12连胜

谁都拦不住 火箭真要上天了

北京时间12月16日,休斯敦火箭携11连胜余威,主场迎接完整阵容的圣安东尼奥马刺挑战,结果比赛出人意料地呈现一边倒态势,整场下来,火箭都保持着比分领先,轻松将连胜纪录延长到12场。



塔克是哈登与保罗的得力帮手。

新华社发

马刺也无可奈何

事实上,如果说有谁能够终结目前状态如日中天的火箭这波连胜,马刺应该是最理想的选择。历史数据显示:马刺球队历史上曾5次遭遇10场以上连胜的球队,总战绩为4胜1负。

马刺曾在2004年客场终结湖人的11连胜,两次终结太阳的11连胜(2004年主场和2006年客场)。2015年主场终结勇士的12连胜。唯一在马刺身上取胜的连胜队伍是2007年的小牛。仔细品味,你应该就能体会这一成绩有多么恐怖。可以毫不夸张地说:马刺就是连胜终结者。

然而即便是马刺,也未能阻挡火箭的火热势头,比赛打到第二节,场上分差一度拉开28分,最终124:109的比分,完全不足以体现双方表现的悬殊差距。

自从保罗伤愈复出以来,火箭队至今12战全胜,场均净胜对手16.9分。强如马刺都无法阻挡他们连胜的脚步,还有谁能行?

有保罗没输过球

保罗的加盟让火箭的整体实力提高了一个档次,季后赛球队一跃成为具备竞争总冠军实力的顶级球队。火箭赛季至今的胜率达到了84.6%,联盟第一,现在还在继续保持着连胜势头。

在保罗复出后,火箭打出了联盟最好之一的进攻:火箭以每百回合113.2分的进攻效率仅次于勇士,而且他们还是联盟中三分球投得最多的球队:场均出手43.3个三分球,联盟最多,比第二的篮网多出9.3个。同样,火箭也是本赛季投进三分球最多的球队,每场进16个,比起第二的骑士多3.6个。

在这样频繁的三分球出手次数下,火箭依然能保持36.9%的命中率,这个命中率看起来好像不太高,但要考虑这个前提——火箭对于三分球投射执着得近乎疯狂,三分线外一步直接出手三分是常见的进攻方式。综合来看,火箭的远距离投篮效率已经称得上联盟顶尖。

还有一点,有保罗的比赛,火箭本赛季至今还没有输过球。

帮手也越来越强

火箭想要赢下马刺继续坐稳西部第一的位置,得问马刺的阿尔德里奇答不答应。在过去的五六年时间里,阿德就是火箭终结者。

本场比赛阿德拿到了16分6篮板1抢断,数据比火箭中锋卡佩拉还低。但限制阿德发挥的那个人却不是卡佩拉,相反,卡佩拉在防守阿德时他的得分效率反而要高一些。

当阿德第一次连续得分时,德帅毫不犹豫地换上了PJ塔克,而塔克的上场立马改变了阿德的进攻节奏,从接球前的盯防到拿球后的盯防,阿德只能无奈地一次次无功而返。就这样,每每阿德要起势的时候,德帅都让塔克上场。那个面对火箭经常打出30+甚至40+的阿德,算是遇到对手了。

“灯泡”组合和谐带动了火箭的无限火力,而PJ塔克的那种让对手窒息的防守在火箭越来越多。本赛季,火箭离总冠军的距离越来越近了。本报综合